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enzurat de Siguranta Petroseni. 

etrosení-Petrozsény, 1926 ápri
lis 3 (Harcolj az igazságért!) III. évf. 13, 14. szám 
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A feltámadás ünnepe 

Krisztas dicsőséges feltámadásának emlékezetét. 
A keresztény világ husvétkor űüli meg 

Ez a kereszténység legkimagaslóbb ünnepe. 
Világtörténeti esemény, melynek megható szer- 
tartásait az ősi hogyomány hiven és élénken 
megőrizte s melyhez a keresztény hivek minden 
időben bensőséges kegyelettel ragaszkodtak s 
időtlen időkig ragaszkodni is fognak. 

: Krisztus feltámadása történeti ténv, igaz- 
ság, valóság, melyet sem letagadni, sem elma- 
gyarázni nem lehet Olyan, mint a nemes fém. 
Áz aranyat sárba dobhatjuk, földbe ashatjuk, 
de megrozsdásodni nem fog, mert nemes fém, 
Az igagzság, szabadság, szeretet stb szintén 
oly nemes velejárói az életnek, melyeket el 
tehet nyomni, láncra lehet verni, de nem lehet 
megölú, elpusztitani s előbb-utóbb feltámadnak. 
Ha pedig az élet tartozékait nem lehet elpusz- 
titani, annál kevésbbé lehet magát az élefet. 
Hisz a nagy mindenség nem meghalásra, 
hanem életre lett teremtve. 

Magank is láthatjak, tapasztalhatjuk ezt 
már a természet háztartásában Ime: a baza- 
Szemet elvetik, elrothad s mégis uj élet szökken 
fel belőle. A rétek és erdők ősszel elhalnak, 
de az életforrás nem apad ki, s azért tavasz- 
szal uiraélednek. A tudomány is azt mondja, 
hogy semmiféle erő sem vesz el a na, min- 
denségben, csak átváltozik. Nos, van-e nagyobb 
erő mint az emberi lélek, az emberi szellem ? 
E földön nincs. Az elemek tombolása: a 
villámcsapást, a földrengést, a vizárt stb. ha- 
talmas erők lenditik, de az emberi szellem 
határok közé szoritja azokat, lassanként tehdt 
uralkodik felettük. Ha tehát a télek, a szellem 
ereje ily csodálatosan hatalmas, s az egész 
természet fölött uralkodik: mily csodálatosan 
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Tarsadalmi hetilap 

nagy, mily felfoghatatlanul hatalmas azon 
szellem, mely az embernek is létet adott ! 

Krisztus feltámadott, mert nemcsak hordo- 
nanem ura is volt az életnek. Krisztus 

hanem Isten is volt s miné 
ilyen támasztotta fel meghalt emberi testét. 

Kisztusban tehát nemcsak az eszme fámadott 

fel, mintahogyan a járatlanok – hogy szetid 

szóval éljek - mondani, sőt irni szeretik, 

hanem maga az Isten-ember, éspedíg valósá- 
gosan reálisan. Ezért az ő feltámadása párat- 
jan, egyedülálló, csodálatos eseménye a villág- 
nak. Ezokból a keresztények hisznek Benne s 
tanai szerint élnek, mert tadják, hogy nem 
ember, hanem Isten Fia után indulnak s biz- 
tonságban érzik magukat életcéljuk tekintetében, 

zója, 
nemcsak ember, 

vigasztaló 

szenKEszTÖSÉG ÉS KIaDÓNIV.: 

Gresz hiriapáruda. 

mMegijetlenik szombaton 
Kettős szám ára 6 lel. 

Krisztus feltámaddsa amily csodálatos, oly 
is az emberiségre nézve. Mert mikép 

nagypéntekré a feltámadás vasárnapja követ- 
kezett, ugy kövétkezik az emberti életben Is a 
szenvedések és megprobáltatások atán a nap- 
sütés, a megkönnyebbedés. Minden félreértés 

éev érge 
képez a jobb, a szebb, a megértőbb jövő felé. 

erőszak csak egy ideig tart s átmenetet 

Így volt ez mindig. A jobb megélhetés kiküz- 
dése kemény munkát kiván. A boldogabb jövő 
sem 2all munka nélkül az ölünkbe. A küzdel- 
mek, megpróbáltatások és szenvedés lépcsőfo- 
kokat képeznek a tökéletesebb, a boldogabb 
élet felé. 

Buday János. 
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Háramszátütven munkásnak telmondott a Inneal hánva 
Május elsején ki kell költözzenek a lakásból - 120-150 munkást atvesz a lupeni-i 

bánya - Áz öreg munkások nyugdijba mennek — Molnár szerkesztőnk sikeres in- 

tervenciója Popescu munkaügyi felügyelőnél a loneai munkásság érdekében 

(Petroseni, Március végén) Az uj rész- 
vénytársaság, amely a komerciálizálással kapcso- 
latban a volt lóneai állami bányát átvette, első- 
sorban is az eddigi administráció lassuságát 
kivánta átalakitani, amely tudvalevően az ottani 
üzemmenetet állandóan nemcsak korlátozta, ha- 
nem valósággal kerékkötője volt minden jóaka- 
ratnak, amely az ottani dolgozóknak akart jót- 
tenni. Ez az uj részvénytársaság természetesen 
szigoru ellenőrzéssel, - hogy ugymondjuk — 
nagytakaritást rendezett az egész vonalon. Ez 
a takaritás egyrészt helyes is, mert talán egyet- 
lenegy üzemnél sem volt annyi felesleges állás 
mint az állami bányánál. Ez a nézetünk azonban 
nem vonatkozik az ottani dolgozó munkásságra, 
amelyik közzül egyetlenegy sem volt, akik feles- 
legesek lettek volna, ha az állami bánya nem 

dolgozik olyan adminisztrációval, amely aztán 
a termelést mélyen hátravetette a többi magán- 
tulajdonban lévő bányákkal szemben. 

Ám ami bennünket mégis legjobban érde- 
kel az az, hogy a bányák tönkre menetele miatt 
és amig a termelést rendes nivóra emelheti az 
ottani munkásokból körülbelül 350 munkásnak 
felmondott és előbb áprílis elsejére, majd később 
május elsejére a lakást is elkell hagyniok. 

A tömeges felmondás természetesen óriási 
pánikot idézett elő az elbocsátandó munkások 
között. Nagy az elkeseredés különösen azért, 
hogy a lakásokból most április elsején, tehát 
épen husvét előtt ki kell menni a felmondott 
munkásoknak. 

Ugyancsak szintén elkeseredést váltott ki 
a szegény munkásokból az is, hogy az eddig 

Régi magyar költök 

VÉGE! 
Besirom egész lelkemet e dalba, 
Mint aki vesztett álmait siratja. 
Emlékelm közt busan elmerengek 
És sirni tudnék, sirni, mint a gyermek: 
Hogy akiért én éltem e világon, 
Magamtól egyre messzebb tünni látom 
S hogy érintetlen, álomszerü, tiszta 
Első szerelmem nem tér soha vissza. 

Hisz ugyse hittem soha, hogy valóság 
Fürteld selyme, arcodon a rózsák. 

Szemedbe is félig remegve néztem, 
Hogy ne legyen nehéz az ébredésem. 

Uggy őriztem egy sugarát szemednek, 
Mint lopott kincset, melyet visszavesznek. 
Mögöttem ott ólálkodott az árnyék, 
Hogy szerelmünk csak egy tündéri játék. 

És mégis, mégis, mikor int az óra, 
Szivem szorul a rövid bucsuzóra. 
Könnyek tolulnak izzó szemeimbe 
S mintha egy kéz torkomra nehezülne. 
Az álmok álma ime tova lebben, 

Kezet fogunk, mint két más ismeretlen, 
, nek m lesz jogom soha többre 
Utunk elvált örökre, mindörökrel 

Tléd a fény, a káprázat, a pompa, 
Enyém az élet mindennapi gondja: 
Rég berepült virágos révbe gályád 
S szivem még egyre rólad szövi álmát; 
a megsebezve, ha szazszor leverve 

Az érzéketlen őrült küzdelembe, 
Megfosztani e kincstől sohse fogják 
A legszebb álmok csendes álmodóját. 

. 

Makai Emil. 
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Az egyetlen fiu 
Irta: Kibédi Sándor 

Vénasszonyok nyarának egyik vasárnap délután- 
ján fiatal legényke zugott be a hirrel öreg Fenyő 
Balázs nagygazda udvarába. 

Megölték Miklóst! Makkai Pista csak belé- 
ereszté késit és Miklós abban a helyben. meghalt ! 

reg Fenyő Balázs az udvári vaekorfa alól 
szemlélgette éppen a nagyház fedelét. Itt-ott töre- 
dezett volt már a cserép s az öreg arra gondolt, 
ogy még az ősz nyivadja előtt, talán már a követ- 

kező héten, kikuráltatja. Miklós immár tavaszra meg- 
párosodik s a fiatalok majd megtérülhetnek alatta. 

meg, az asszonnyal és nanyóval, béhuzódnak a 
kisházba és ott szövik majd álmaikat, az unokák 
ürömét. Mert öreg Fenyő Balázsnak, amióta három 
fiát elvitte a háboru s esak a Miklós maradt: az 
unoka, a folytatás járt örökké a fejében, a fiu, akit 
még meglátni akart, hogy nyugodtan halhasson meg. 
Hogy az ő ágának, családnevének ne legyen folyta- 
tása — erről sohasem is gondolkozott az öreg, képét 
sem vette fel a gondjának még esurgós, zimankós 
éjeken sem. Elképzelhetetlen volt az, hogy az ősi 
fának várt sarjadékát, az uj ágat, fiu unokát csak- 
ugy,snegyhirtelen. még megfakadás előtt elnyesse 
az idő 

És most... öreg Fenyő Balázs halálos-fehéren 
képedt a hirhozóra. Szines álmait im igy fuvá el 
pillanat haragjában a kegyelmes-kegyetlen Jehoval 
Nagy teste megrángott s ha meg nem fogózik, meg 
is rogyott volna sokatbiró válla a reászakadt rete- 
netes sulya alatt, Igy csak állott, roppantó-erős fájda- 
lomtól megszoritva, némaság kövével a torkában. 
Ákkor sem volt még ura a szavának, amikor óra 
mulva négy ijediképü legény hozta haza lepedőben a 
fiát és hirét vette, hogy Makkai Pistát már elvitték a 
csendőrök, Csak a temetés után rázta meg ősz fejét 
és ejtette ki magából a sulyos, kemény elhatározást: 

— Hiába es vitték ell... Nem törvény a tőör- 
vény:... Majd én osztok igazságot, ha leüli a kevés 
esztendőket.., 

A három év alatt, amig Makkai Pistát bent 
tartotta a törvény, az öreg szivében megkeménye- 
dett a bosszu vágya, Kéljel dédelgette magában a 
torlás gondolatát, meghánytató éjszakákon százszor 
is megmerité a nagy disznóölő kést Pista mellében... 

= Megölé Mikóst ! mondotta egyszer 
Andrásnak, a Pista öccsének. - es gondolá 
meg, hogy egyetlenül egy fiam volt! Megölé az én 
nevemnek folytatását... 

Szelidképü, istenes természetü fiu volt Makkai 
András, a Pista öcese. Rábólogatott az öreg beszé- 
dére, megérzé székely szivével a folytatás törvényét. 
És aggódott, mert meglátta az öreg szemében bátyjá- 
nak elkerülhetetlen sorsát, a halát villámának fel- 
lobbanását. Ösi, vérbeivódott törvény következését,.. 

Esős, felleges őszi napon várták haza Pistát, 
aki megirta a szabadulást előre. Makkaiék és Pista 
néhány legénypajtása kimentek az érkező elé az 
állomásra. Az öreg Fenyő Balázs fülében is vissz- 
hangot vert a hir. Lassan kereste elő a kést és 
eresztette a csizmaszárába. Bizonyos volt az nagyon, 
hogy a legelső találkozásnál a Pista mellében mártó- 
dik az meg. Ki se veszi a csizmaszárából addig... 

Az öreg kiült a ház előtti lócára, onnan 

biztosan, inyén immár a leszámolhatás édességével. 

esétlenséget, Makkai 
annak a vonatnak a kerekei alatt, amelyik a bátyját 
hozta haza ... 

reg Fenyő Balázs lassan ébredt a három- 
esztendős kábulatából. Lassan nyult a csizmaszárba 
is a késért, megpengette az élét, gondosan vizsgál- 
gatta és nagy, nehéz, szivéről szakadt sóhajjal tette 
Bé az asztalliába. Az immár ott egyetlen fiut nem 
bánthatja többé. Felöltözött, a fekete ruháját velte 
fel, akit a Miklós temetésén használt utóljára. 
csendesen, békésen indult a Makkaiék háza felé, 
köszönteni a megérkezett Pistát és tisztességet ad 
a halott Andrásnak... 

mustrálgatta a világot. Erősen hideg szemmel, maga- 

„Élkapá a vonat Makkai Andrást1" hallotta mintegy 
álmában a hangot. Végigfutott a falun a hir, sirő- 
rivó asszonyok kürtölték, magyarázgatták a szeren- 

i András váratlanhamar végét 
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befizetett nyugdij járulékokról semmiféle rendel- 
kezést nem tudattak velük. Ebben az elkesere- dett hangulatban az elmult héten a munkásság 
megbizásából egy delegáció kereste fel lapunk 
szerkesztőjét, amelynek tagjai voltak Makk Józset, 
Alb Login, Máté Nic, Ráday Károly III, Szé- 
csey István, Kovács Lajos, Buday Mózes, Kro- 
zsony János, Dacher Ferenc, Jurca Simon loneai 
munkások és kérték, hogy tegyen valamit az 
érdekükben. Molnár szerkesztőnk azonnal érte- 
sitette Popescu munkaügyi felügyelőt, aki leuta- zott Lóneára és érdeklődött az elbocsájtott mun- 
kások sorsa felöl. Egyben interveniált Timoc 
Tiberius főigazgatónál, hogy a lakásokban lega- lább május elsejéig engedélyezzék, hogy a mun kások bentmaradjanak. Timoc főigazgató kéz- séggel tett eleget a kérésnek és ugy a lakásban 
május elsejéig maradhatnak bent. 

Ugyancsak interveniált Popescu felügyelő 
a Lupeni bányánál is, hogy az elbocsájtott mun- 
kásokból egy bizonyos részt vegyen át a lupeni bánya, mivel közbe tudomást szereztünk róla, hogy ott vesznek fel munkásokat. Ez a közbe- 
járás szintén sikerült, amennyiben a lupenii bá- nya átfog venni 120-150 munkást az eddig 
szerzett összes jogaikkal. 

nyugdijképesek 
esedékes nyugdijukat. 

még hátralévő fizetési külömbözetért szintén felkérték Popescu felügyelőt, aki meg- igérte, hogy azért is interveniáini fog a pénz- 
ügyiminisztériumban. 

Karinthy és a Bicsérdyzmus 
A fejlődő képes emberek minden akcióról, mely az egyéni életének javát akarja szolgálni tudomásul kell birnia. Erdélyben alig 1-2 éve egy hatalmas moz- galom robbant ki Célja előidézni az emberiség meg- váltását a betegségektől s az egyénnek zavartalan har- 

monikus életét biztosítani. 
Az eredmény idálg is felbecsülhetetlen. Gyógyit- hatatlanok százai nyerték vissza egészségüket, mindazok pedig, akik az uj életmódot elfogadták tapasztalhatták, : hogy agy fizikailag, mint szellemileg órlási eredményt értek el. A reform életmódot követő ember ugy fizt- kailag, mint szellemileg regenerálódik a tanok köve tése által. A követőnek különösen az evés gyönyörel- nek élőnek nem kell áldozatot hoznia, az uj életmód tiszta és energiákat adó tápanyagai és nyujtják azokat az örömöket, amiket csak a régi életmódban vélnek feltalálni, eltekintve attól, hogy a régi életmód a beteg- ségek ezreihez és igy a degenerációhoz vezet. 
Az uj életmód orgánuma a „Bicsérdyzmus" leg- djabb számában nagyszerü filozofiai áltekintést nyujt Kanrinthy Erigyeskez irt nyilt levelében a tanok céljá- ról. Közli Evien E. t Imányát az egé égtan köré- ből. Beszámol a mozgalom gyönyörü eredményéről s válaszol mindama rágalmakra, amelyeket az eszmével szemben tendeneciózusan terjesztenek az ujságirás brá- vói. A kiválóan szerkesztett szám ára 8 lel. 

pedig megkapják az 
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Megnyilik a bicsérdysta 
szanatórium 

A ,Bicsérdyzmus" nyomán most már az erdélyi 
lapok is hirt adnak arról, hogy Lippafüreden Dr- Ta- másdan orvos vezetésével s több más diplomás ter- mészetgyógyász bevonásával április elsejéa szanatorlum 
nyilik meg, folyományaként Bicsérdy Mester által elin- 
ditott mozgalom nagy sikereinek. 

Tudvalevő, hogy a Bicsérdy tanok követése által 
ezer és ezer gyógyithatatlannak deklarált beteg nyenrte 
vissza egészségél t a Zsiloölgyében is számosan vannak olvanok, akik halálos bajaikból szabadultak meg s most az aj élatmód negenerálő és áldásos elő- 
nyett élvezik. Sokan vannak azonban olyanok, akik beke gyujtőtt, 1475 Eel szeyto avszk etvenöt Leit a mai napon Molnár Sándor elviárs át 
körülményelknél fogva a kurák alapos keresztülvitelére adta Campé Ferencnek t nem képesek s ezek számára nyilik meg a szanatorium, 

ahol orvosi felügyelet alatt nyerhetik vissza sokszor reménytelennek hit egészségüket a betegek. A szana- torlum orvosai a természettörvények szigoru figyelem- bevételével fognak kezelést folytatni. A szanatórium mintájául a külföldi hasonló nagy szanatóriumok szol- 

fejlődés, az előrehaladás feltételeit? Az 
jtalos vezetőit, az Ipartestület 

két tanu jelenlétében átadtuk Campé Ferencnek, amely. 1ő1 szóló átvételi elismervényt alább közötjük : 

Inditvány, 
melyet az ipartestület köz- 
gyülésén akart alul nem 
irott iparos előterjeszteni, 
azonban mégis jobbnak 
látta azt ezen lap hasáb- 
jain az iparosság vezetői 
elé terjeszteni. 

Kedves /paros társaim! 

Egy indítványt vagyok bátor önök elé terjeszteni. 
Nem tudom, hogy inditványom fog-e találkozni Önök 
helyeslésével, nem akarom azt senkire reá erőszakolni, 
de tudom, érzem, hogy arra szükség van, azt meg 
kellene csinulnunk, ha ezt elvetjük nem érdemeljük 
meg az öntudatos iparos nevet, nem érdemeljük meg 
polgártársaink becsülését, türnünk kell továbbra is, 
hogy a szülők g keiket azzal tjesztegessék „ha 
rossz leszel iparosnak adlak Az iparosságot még ma 
is, az ipar századában, nagyon sokan alacsonyabb- 
rendü foglalkozásnak tekintik - és miért? Nem a raj- 
tunk kivül álló közönség ennek az oka, nem mert nem 
akarják érdemeinket, egyéni értékeinket elismerni, 
hanem mi magunk vagyunk ennek az okai. A legtöbb 
iparos önmagával és az iparostársadalommal szembeni 
kulturális kötelességének eleget vél tenni azzal, ha az 
iparagyakorlásához szükséges ismereteket elsajátitotta, 
ezentul az egyéni tanultságával fejlesztésével és ezen keresztül az egyetemes iparosság kulturfokának eme- 
lésével édes keveset sem törődik. 

Szinte rosszul esik összehasonlítást tenni e tekin- tetben a külföldi, vagy csak akár a beltöldi nagyobb városainak viszonyai között Az iparos társadalom a nálunk gyakorolt korcsmázás helyett gondosan fejlesz- tett kulturális intézményeit, olvasótermelt, könyvtárait látogatja, a fiatalabb nemzedék, a jövő generációja pe- 
dig ezen intézményeken kivül továbbképezű tanfolya- 
mok, ismeretterjesztő és hasznosan szórakoztató elő- adásokon tölti szabadidejének nagy részét. ! 

Természetes, hogy ennek hatásai nem csak : magánéletük kellemesebbé tételében, de iparunk, mes- 
terségük eredményesebb kifejtésének lehetőségeiben is 
megmutatkoznak. 

edves iparos társaim ! 
Mtért nem valósithatnánk meg mi is ezeket a hasznos és szép dolgokat, miért ne teremtenénk mi is : másik részen pedig nótorius betükukacok vannak, akik a fflatalabb nemzedéknek, bennünket követőknek a 

t iparosság hiva- l 
vezetőségét kérdezem 

meg nyugodt lelkiismerettel merik e vállalni a követ- 
kezményelt annak, ha ezt a ma már égetően fontos 
kérdést elhanyagolják? 

Szerény inditványom tehát a küvetkező : 
Szervezzen meg és rendszeresítsen az Ipartársulat vezetősége, vagy ennek valamelyik megfelelő szerve egy, az iparosság, főként az iparos ifjuság általános üvelődését, ugyszól szellemi jólétét előmozditó intézményt, amely tudományos és általános jsmeret- terjesztő előadásokat tarison, - népszerü és szóra- kozást is nyujtó módon. 
Biztosan hiszem, hogy ennek felbecsülhetetlenül hasznos gondolatnak megértő hirdetői és teljesítői nagy számmal lesznek az értelmes és érdemes iparos- ság körében js biztosan hiszem, hogy kellő jóakarat mellett az iparosság vezetől a módot is meg fogják találai a megvalósításhoz, 
Szerénységem tiltja, bizonyára meginduló nagy jelentőségü mozgalomhoz a nevemet feltoljam, de készséggel rendelkezésére bocsájtom a lap szerkesztő- ségén keresztül tapasztalatalmat, véleményemet, vagy közremüködésemet mindenkinek, ügy iránt komolyan érdektődik. Remélem, hogy az Ipartestület vezetősége lesz elsősorban ez ! 

Egy iparos. 

Campé Ferencnek! 
Az utóbb begyüjtött pénzt 1475 Lelt e hó 15-én 

Átvételi elismervény 
Alulirottak ezennel elismerjük, hogy a Zsilvölgyi 

Petroseni. 1926. 1II. hó 15 én. 
Tanuk : 

Bacap Ferencz 
Petroseni 

és Szőke Albent 1 
Lonea. 

] vez kéjjel fogott a harmadik oldalnak. Én, hogy izga- 
p a 

tottam fel, de már féltg öntudatlanul Hogy eltereljem 
figyelamemet, elkezdtem megszámolni a 
a faslon, Kétezer száz volt belölük. Igy számoltam meg 
az asztallábakas, 

elosztottam a tükrök számával, de néha-néha odavetet- tem egy kinos plllantást. Olvasott. Pokol. 
Mozdulataim alighanem 
Ilyenkor, hogy palástolj at, 
koltam meg a szék karfáját. Félnyole, 
óra. Minden hiába. 
Visszaültem. Óh ezeket a pillanatokat sohasem felejtem el. Szájam szélén 

Fülem zugott. Egy 

alól a széket s elindultam az 
párduc léptekkel. Háta mögé kerültem s ebben a pilla- natban hörgő kiáftás szakadt ki belőlem. Az ujság ott 

Lapunk husvéti 
olvasótáborunk is bizonyára 

g, – egy csomó szenzációs irást közöl. cikk és tárca irók közt szerepelnek: Buda János, Reményik Sándor, Kibédi Sándoi Makai Emil, Gyarmati ferenc, ni 
dor és Evien Eugen i 
értékes irásain kivül egy csomó más i szórakoztatni fogja közönségünket, a lap tartal massága pedig bizonyiték arra, hogy a Napl« 
nivója mindig messze felül emelkedik a több 
vidéki hetilapok nivóján. Enne 
állapitásnak megemlitésével s kivánunk boldog husvéti ünnepeket olvasoink] 
nak. 

Mentségemre nem hozok fel semmit. Nem kapasz 
kodok az orvosi szakértők véleményébe sem, mely 
korlátolt beszámíthatóságot emlit meg. Ha megengedi azonban, tettemnek indító okául a véletlent jelölöm s 
mégegyszer felidézem azt a gyászos napot, amely ide- 
állitott. 

Agyonütöttem egy embert, aki ujságot olvasott 
z igy zordonan hangzik. Mihelyt azonban elmondom az esetet, hiszem, hogy ezren és ezren az én oldalamra állnak. 

Ügyész ur, Ön való szinüleg szintén ujságclvasó ember — talán a szelidebb fajtából. - Én nem.- Nekem minden gyönyöröm, ami ebből a nyomorult életből megmaradt az, hogy délutánonként párolgó fe- kete mellett átfussam a lapokat és elszórakozzam azok- nak jellemes, vagy szenzációs cikkein. Kétféla ujság. olvasót ismerek. Egyik osztályba azok tartoznak, akik pár percnyi böngészés után klengedik elégiteni a mások olvasási szenvedélyeiket is. Ezekhez tartozom én, A 

ha kezükbe veszik a lapot, órák hosszat forgatják, bá- 
mulják, egyszóval halálra idegesitik a lapra várakozó embert. S itt jön az én tragédiám. Azon a napon mint rendesen, szintén leültem a feketém mellé. Már minden 

A kávéház egyik zugá- 
ban egy ilyen ideggyilkos kezében. Már ennek láttára is elfogott a düh. Mert amint ismertem ezt az embert, csekély reménységem volt, hogy három órán belül kéz- hez kapom lapomat. 

Összeszoritottam fogamat és vártam. Közben fi- gyeltem ellenfelem ábrázatára és arra a kinos lassuságra, amelyekkel végig ödöngött a sorokon Megrágott az minden betüt. A vastagabbaka: hatszor is végigolvastat 
a vékonyakat meg pláne. Ez volt délután fél háromkor. Fél hatkor végzett az első oldalial. Rólam ebben a ret- tentő várakozásban a veriték csöpögött. Háromnegyed 
hétkor rágyujtott egy nácionál cigarettára s azután per- 

huszonnegyedik fröccsöt haj- 

festék peltyeke. 

ezekei magszoroztam a széklábakkal 

kéjjel olvasott 
feltüntek a plncéreknek is. 
indulat görcsösen mar- 

félkilenc, kilenc 
Nem birtam magammal. Felugrottam. 

hideg folyadék szívárgott. Közel vol- Szemem előtt táncoltak a lámpák. 
önkivületteli parcben kirugtam magam 

ujság irányában, Lassu 

am az őrülethez 

ógott annak a nyomorultnak kezében s ő pedig édesen gálnak azzal a külömbséggel, hogy nt a betegek szá- 
mára külön előadásokat is fognak tartani. Napi ellátás lakással együtt 280 lel. Jelentkezések a felvételre Dr. Tamasdán Stefán orvos Ara: Str. Reg. Ferd. 13 alá 
intézendők. 

Eladó egy teljesen jó állapotban lévő hálószoba garnitura, Ertekezni lehet Makk Józsefnél Str. Iorga 

Ismét kapható a KRIEGNERMéle 

Reparator zák kmá zem mtrka kmgó 
hülés, csúz, köszvény elleni szer, - 
minden gyógyszertárban. Ára 60 lel. 
Ahol nem kapható, oda 3 üveget 
200 lei utánvéttel küld a főraktár. 

(Király-utca) rő, szám alatt. Farmacia FLOnR, ciuj. 

ezt a bamba arcot megpillantottam. Minden nyomorusá gom: katonaság, 
háboru, béke, trafik, hentes, szabó az eszembe jutott és.. 

vendégek brutális erővel tépték 
billiárddákót.. 

gett fölölte: Iszonyu düh szállt meg ekkor, ahogy 

szibériat fogolytábor, adóvégrehajtó, 

Aztán csak arra emlékszem, hogy az összecsődült 
ki kezemből a véres 

ő. 
Ennyi volt az egész.. Itéljenek el.. 

t 
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not, ahol az egyéniseg a maga ritka erejével és tiszta- 

m niséget reprezentál, amelyet érthetően csodált meg és 
értékelt a müűvelt nyugat is. Szinte bámulatos az az erő, 

1 amellyel Barabás utat tör a formák misztériumába, hogy 

-
 

, bi 

Hkalma gyönyörködni városunk fejlett izlésű műértő 

ollandiai tanulmányokból csak azt tartotta meg, ami 
sajátságosan egyéni kifejező erejével némi kapcsolatot 

hivatottságát. 

és rendkivüli, de amellett ott lüktet rajtuk maga az ele- 
ven, a csodálatos élet. Biztos, határozott vonalvezetése, 

a formák szenzációsan művészi összefoglalása és kifeje- 

zése, a szinek bravuros összhangbahozása és általában 

gesebb és legegyénibb képet. 

témált. Képelnek legtöbbjén a meleg szinek dominálnak 

lyik képén kontraszt szinekkel virtuoz módon teremti 

ZSILVÖLGYI NAPLOÓ 
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Barabás Márton 
Városunknak értékesen kimagasló művészi ese- 

hénye van. Barabás Márton országos nevü festőmü- 

ész, az egészségesen modern piktura kiváló reprezen- 

insa a Fehér Kereszt kistermében legujabb alkotásal- 

ól kollektiv kiállitást rendezett. Ez az első eset, hogy 

mikor nagynevű festőművész önálló klállitásában van 

s muűpártoló közönségének. A kiállitás a művészi szen
- 

áció erejevel vonzotta és vonzza a publikumot, amely 
zi és tudja, hogy Barabás Márton kiállitása olyan ki- 
rételes eseményt jelent,, amilyenban csak nagyvárosok 

ublikumának van része. 
! Barabás Márton a modern piktura tág horizonto- 

at felőlelő előtörésében immár elérte azt a magasla- 

ágával bontakozik ki. A németországi, franciaországi, 

mutatott. És éppen azért, mert olyan abszolut tehetség, 
kiforrott, érett egyémiség, neház őt bizonyos irányhoz 
sorozni és ebben látom én Barabás őstehetségének el- 

Minden vászna kivétel nélkül megkapóan egyéni 

az egész kép felépitése olyan tökéletes müűvészi egyé- 

aztán játszi könnyedséggel teremtse meg a legegysé- 

Barabás Márton elsősorban par exellence tájkép- 
festő és mint ilyen kitünő érzékkel keresi és találja meg 

amelyeknek végtelen skálája az ember lelkében talán 

soha el nem muló csodálatos impressztókat hagy. Néme- 

Éjjel 
Irta: Eminescu Mihály 

Éjfél van, az óra most verte búsan 
Az éj szivét, a tizenkét órdt, 
S én itt ülők szobámban egyedül, 
Ht ülők es gondolok reád,. 

Te ott fekszel selyembe pihegőn 
A téli éjben e késő-késő órán. 
Óh, mond kedves nő, e késő éjszakán 

A Te szived gondol-e reám ? 
Ford.: Molnár Sándor. 

Lupényi levél 
Villany és egyéb szekaturák 

A villanyról azt tartja a közhit, hogy ég Mitelénk 
azonban csak a malmok égnek és a kiházasító egye- 

sületek. És nyári alkonyatkor az égalja, amely biborban 

ég. A villany, az nem. A villany már Mózes érája alatt 

sem égett. A villany a legkonzekvensebb állat a világon. 

Nálunk a falon drótok tutnak keresztül-kasul és az ajtó 

mellett van egy rejtélyes fekete gomb is. A multkor 
falusi rokonok érkeztek hozzánk és a nagynénim el 

akarta kápráztatni a kis fiut. 
— Látod — mondta neki a városi ember mázsás 

fölényével - ha én ezt a gombot megcsavarom, ki- 

gyullad az a sok lámpa a menyezeten 1 
A gyerek hitetlenkedve álmélkodott és a néni 

nagyot csavarintott a gomben. 
—- Egy kettő-három — számolta, mint a fényké- 

pészek és a matematika tanárok és jelezte a szemével 

„most repül ki a sült galamb 14 
A lámpa természetesen nem gyult ki. 
— Jó vice ! — mondta a falusi Szigírid és elő- 

vette mellényzsebéből az öngyujtoját. 
Aztán gyertyát hoztunk és gyönyörü kivilágitást 

meg az összhangot és egységet Szineiről, amelyek nedv- 
dusak, életerősek és gazdag tartalmuak, egész tanulmányt 
lehetne irni. A természet egy-egy hangulatának, mozgá- 
sának megfigyelése sokszor csak szinfoltokból áll, de 
ezek a szinfoltok határozottak, erősek, kifejezőek és 
mindig harmonikusak. Nála az első lökést, impulzust 

mindig a hatalmas, csodálatos természet adja meg és 
mégis egyéni szemszögből szemléli azt és benyomásait 
az ő klválóan szép és zengzetes nyelvén fejezi ki. 

Amilyen elhivatottan nagy müvész Barabás a táj- 
festésben, épp olyan a figurális kompoztciókban is. A 
tárlat valamennyi figurális képe gyönyörüen hangolt, 

finom szinelvel lebilincselik a nézőt. 
Barabás Márton minden képe megragadta, cso- 

dálkozásba ejtette, gyönyörködtette nemcsak a műértő, 

de még a laikus publikumot is. 
Móővészi erejét, kivételes tehetségét, egyéniségét 

legjobban jellemzik a következő alkotásai: Tusnádtürdő 

látképe (18), Lareni muűvésztelepi szélmalmok (24), Alko- 

nyat (0), Csiki fenyők télen (11), Radnai buesu (2), 
Román család (15), Csukás tó (3), Csendes Maros (29), 
Herkulesfürdő téli látképe (27), Szentanna tó (1), Rad- 
nai templom (8), Boldogfalvi Kendetly kastély este (5), 
Naláczi parkrészlet télen (22), Vasárnap délután (33), 
Amsterdami kikötőrészlet éjjel (4), de a többi alkotásai 

is mind kiváló, értékes művészi produktumok. 
Barabás Márton nagyságát a dévai publikum is 

értékelni és becsülni tudja, amit bizonyit az is, hogy 

már eddig több képe elkelt. 
Déva. 1926. 

Gyarmati Ferenez. 

Megielent a ,Szinház és Társaság" husvéti 

száma. Csupa ötlet és érdekesség a ,Szinház és Tár- 

saság" legujabb száma. A cimlapjain Jeane Popovici 

Volna, a Theatrul National müűvésznőjének és Lengyel 
Irénnek, a kolozsvári magyar szinház primadonnájának 

muűvészi uj fényképeit hozza. Az összes erdélyi szin- 

názak eseményelről, készülödéseiről fényképekben és 
eleven tollal megirt tudósításokban beszámolót ad, 
rendkivül gazdag és érdekes a társaság és műkedve- 
lők rovata. EÉrdeklődésre tarthatnak számot képzőmü- 
vészeti cikkei: Szopós Sándor és Timár János festő- 
művészek műterméből készült felvételek. E szám foly- 
tatólagosan közti Tóth Sándor : ,A koldus város" c. 
regényét s ezenkivül nivós irodalmi részt ad. De épen 
igy kiállltásában is elsőrangu ez a közkedvelt képeslap, 
melynek minden száma egy valóságos kötet Kapható 
az egész országban minden hirlapárusítónál. Ktadóhi- 
vatal: Cluj–Kolozsvár, Berde Mózes-utca 3. 

rendeztünk az asztalon, közepén a lobogó lánggal égő
 

öngyujtóval. Hajnaltájban aztán megjött az áram. Hogy
 

hol kóborolt mostanig, azt nem lehessen tudni, csak 

beállított duhajul, tüzesen, olyan parázs jókedvvel, hogy
 

csakhamar kigyulladt a vezeték és alig félóra alatt le- 

égett az ebédlő. Még szerencse, hogy a téli körtéket 

sikerült megmenteni a trimóból. 

Szilveszterkor éjfél előtt kialudt a villany, ugy 

hogy Lupeniben mindenki félórával pontosabban har- 

minchárom és fél perccel hamarább üdvözölte az uj 

esztendőt. Éjfélkor aztán pótlólag beállott a hagyomá- 

nyos sötétség. A szilveszterezők egyáltalán nem voltak 

meglepve. Akkor lepődtek meg, amikor kigyuiladt a 

villany. Egyébként ma este megkérdeztük a villanytele- 

pet, hogy mi az oka ezeknek az egyiptomi vitágitási 

állapotoknak. A villanytelepi tisztviselő azt a megnyug- 

tató választ adta, hogy ne izguljunk, ők is gyertya mel- 
lett dolgoznak. Ez a közös sors, amely a villanytelepet 

épp ugy sujtja, mint a többi áramfogyasztót, mindjárt 

más világitásba helyezi az egészet. Ám világításról 
beszélni mégis tulzás lenne. 

A vilégitási zavaroknak morális tendenciája van. 

A villanytelep ugy gondolja, hogy : 
1. a sötétben félnek, a sötétben bujkáló elemek. 

A zseblámpa elemek természetesen továbbra elemükben
 

vannak. 
2 a sötétben nem lát a szomszédja zsebéig a 

zsebmetsző, nem lát célozni a rablógyilkos és lefeljebb 

csak vaktában, ha szerencséje van, lőheti le áldozatát. 
3. a sötétnek örülnek a vakok és a peszimisták, 

mert mindenki feketének látja a világot. 
4 a rövidzárlatnak örülnek a csunya nők is, mert 

a sötétben minden tehén fekete. 
5. a sötétben kifejlődik tapintó és szagló érzékünk 

ez ember megy az orra után. 
6. rövidzárlatkor a togorvos a kritikus pillanatban 

visszadugja a zápfogat a paciens torkába és elmegy 

vacsorázni. 
7. a szegény bliccelő feltünés nélkül távozhat a 

kafanából, zsebében a hagyományos ezüstesszájggal. 

8. a táncoló párok tiszta lélekkel olvadhatnak össze 

a villanytelep leple alatt és közbe fel is engedhetnek 

és ujra össze olvadhatnak és igy tovább, mig cs
ak ki 

nem süt a nap. A villanytól nem kell tartani. Kivéve a 

villámcsapástól avagy az édesmama villámló szemeit
ől 

9.szer és utoljára: a villanytelep sorshuzást tog 

rendezni az előfizetők között. A szerencsés nyerők m
in- 

den vasár- és ünnepnapon áramban részesülnek. 
Kará- 

csonykor és husvétkor ünnepi áramlat és villanymasszáz
s. 

.1.) 

A sajtó csak ugy lehet igazi szószólója a 
dolgozók ügyének, ha annak har- 

cát az olvasók támogatják. Emberi kötelességet teljesit mindenki, aki 

igazság érdekében küzdő harcában támogatja, 

lapunkat az 

Kibédi Sándor: 
ÜZENET AZ EMBERNEK 

Nem tudom testvér, hol bujkálsz 
A millió fej között 
A fejek között, melyek mint a tenger hullámal 
Nyaldossák körül magányos sziklatestemet. 
Nem tudom merre vagy, de hittel hiszem 
Hogy élsz valahol és tudom hogy süvöltő 
Orkán a te lelked is. 
Hogy tudod mi az, amikor a szikla bőg, 
Ordit kinjában és fergetegvert hátán 
Megreszket a fakadó uj csoda. 
Ma én, szépséglelkü gyermeke az uj tavasznak 
Csupasz magamat dobom az öledb 
És megfeszitve gyönge hangszálalmat 
Belédsikoltom a remegésemet. 
Ő, fekete világban fehér tény vagyok 
Ki hallgatva áll a jajongó sötétben 
Nem tromblitája, sipja az éjnek 
S fájdalmat nem érez. 
De ma, amikor mellettem egy élet 
Vonaglig rettenetben, 
Egy élet, mely ezer szállal 
Kötöz a sötéthez — 
Kiáltom, mit sohasem kiáltottam : 
Dob el ostorodat 
Ne verjed ezt az életet, 
Mely százszor szent 
Mert egyetlen birtokom ! 
Testvér 1 
Küld felém a hangodat, a legerősebb 
Hangodat, hogy át birjon hatolni 
A roppant távolon és felszithassam 
Vele hunyódni készülő 
Tüzét az életemnek. 
Kell a hangod, 
Oroszlánbődülés a pusztai csöndben, 
Hogy térdreroskadjon az óriás, az őstítok, 
A szörnyü szörny és kábult félelemmel 
Menekvőn tusson el a közelemből. 
Testvér ! 
Tudod, hogy elvesztem 
Ha ez az élet itt mellettem elvész ! 
Ördits! Klálts! Küld el a hangodat! 

. költönek Tengerzagás cimen most mégjelent kötetéből, 
amelynek i tetésére még vi térünk. , 

ó tavasz, immár milliomodszor... 
Direct tavasz van kérem. Vettem egy csokor 

ibolyát husz letért egy máskülönben zord arcu kofa- 
nénitől de a kofanéni most mosolygott bajuszkája alatt. 
Viharászott a kofa néni mert egy napsugárka nek! is az 
arcára hullt s ámbátor zord arca volt a kofanéninek, a 

napsugár mégis mosolyra derltette. 
Nagyon örültem az ibolyának. Ha száz lei lett 

volna annyit is adtam volna érte. 
Csodás ez a tavaszi hangulat Az emberek villamos 

mozdulatokkal járkálnak. Mindenki boldognak érzi ma- 

gát a picurka tavaszi napsugártól. 
Vidáman ügetnek a lovak. A máskor, kódorgó 

csapzott kutyusok jókedvüen csóválják farkukat az em- 
berek felé. Még a pecér is egész jókedvüen dobja a 
kutyusok nyakára a hurkot. A plac sarkán egy koldus 
ül b. nejével. Egymás kezét fogják A koldus ur arca 
egész át van szellemülve s a dol létől barna fogacs- 
kálval rámesolyog feleségére. Látszik, hogy habár több 
száz éves de a tavaszi napsugártól neki is bizsereg a 
vére. Kezei időnként végig tapogatnak az asszonykája 
testén. Az asszonykának ez ugy látszik tetszik. Piszkos 
kis fejecskéjét uracskájának vállára hajtja. Egyáltalán nem 
törödnek a járókelőkkel. Sőt. Egészen át vannak szel- 
lemülve s az egyik pillanatban a koldus bácsi nikotintól 
illatos ajkát rátapasztja a koldus néni kivánatos ajakára. 

Izletes cuppanás halsztk. 
Tavasz van kérem.. 

Cen). 

Kerékpárok 
és mindentféle kerékpár 

alkatrészek 
a legelőnyösebben szerezhetők be 

KRAUSZ CO. 
meehanikusoknál 

PETROSENI, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

javitó műhely! 

I HETER 
T FENYKEPÉSZ t 

PETROSENI. 
m HElR I 

dlia egy hora 1s te.. 
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A Megváltó sirján virrasztok 
Sirtunk Nagypéntek 

mert puszta lett az 
és néma mint e sírverem. 
És néma egyre még. 

éjjelén, 
ég 

Nagypéntek óta várjuk a 
Husvétvasárnapot: 

Meghalt a menny [fju Ura 
s még fel nem támadott. 

Vér ég Jeruzsálem egén, 
az Ur elköltözött; 
nincsen hit és nincsen remény 
dult olajták között. 

Sirod földét aszott kezünk 
hiába ássa át, 
Jösz-e, hogy megfujnád nekünk 
a piros harsonát. 

Még mindig Nagypéntek.. 

B-K. 

vel ráz meg a Mult. Megfeszitették az igazsághirdetőt 

Elég a dicsértessékből, elég a mind- 
örökkéből, elég az ámenből! Az emi- 
beriség eddig bálványozta Krisztust, 
most már egy kötelessége van vele 
szemben: meg kell őt végte értenie. 

Ime, ujra ítt van husvét vasárnapja és mi megint ünnepi köntöst öltünk, hogy a megfe- 
szitett Igazság feltámadásának napját diszesen 
megüljük. A föld minden táján, immár közel 
kétezredszer, meggyujtjuk az ünnepi mécseket, 
megkonditjuk az ünnepi harangokat és meghall- 
gatjuk a templomban az ünnepi prédikációkat. 
Es mintegy térvényes visszatéréssel megméltat- 
juk a nagy eseményt és elmeséljük a hires 
bistóriát. 

volt egyszer egy ember, aki ép 
testben járt itt, mint mi, akinek ép 

ugy voltak szenvedélyei és vágyakozásai, mint bárkinek közülünk, de volt elég lelki nagysága 
ahhoz, hogy önmagát és az életet egészen a maga komor fönségében vegye és kötelességé- 
vel rendithetetlenül szembenézzen. Elmondjuk, 
hogy ennek az embernek nagyszerü gondolatai 
voltak a maga és embertársai megváltására. De embertársai nem kértek az ő gondolataiból s azért egy tavaszodó estén ifju testét kegyetle- 
nül keresztre szegezték és ott hagyták, mig 
felkét kilehelte. Aztán levették és elternették egy gödörben, amelynek szájához nagy követ hen- 
gergettek, nehogy halottaiból feltámadjon és visszajöjjön megzavarni az emberek békességét. 
s elmondjuk végül, hogy harmadnap feltáma- 

dott és megváltott bennünket. 
Ésg most itt nekünk is hozzá kellene já- rulnunk az tnneplésekhez és a történetünkből 

nekünk is le kellene vonnunk ujjongva a tanul- 
ságot, hogy rendben van minden, hogy meg vagyunk váltva mindannyian, Ámaz igaz isteni férfiu emlékének minden dicsőség megadassék ! 
De ünnepelni nem tudunk, 

ert nem tudjuk szemünket elforditani a valóságtól és nem tudunk kifelé és befelé galá- 
dul hazudni. Világosan látjuk, hogy mindez a 
mécses, mindez a harang, mindez az ünnepség 
elejétől végig egyetlen nagy mázos hazugság. 
Jres frázis a szánkon minden zsolozsma És 
van-e értelme annak, hogy farizeus módra, ha- zugul ünnepeljük azt, akinek lénye maga a tes- 
tet öltött Igazság ? . 

Tegyük kezünket a szivünkre és valljuk 
meg magunknak igazán : hiszünk-e mi egyálta- 
lán a kereszténységben ? Alapitójának tanitásai- 
ból e kétezer év alatt megvalósitottunk-e csak 
egyet is ? 
A kereszténység az anyagit szimbólummá 
jelölvén, az emberi élet sulypontját az abszt- 
aktba, az örökbe: Istenbe helyezi, A keresz- énység azt kivánja tőlünk, hogy egyéniségekké 
épitsük ki magunkat, hogy erkölcsi méltóságra 
törekedjünk. A kereszténység az egyetemes sze- etetet és testvériséget tanitja : békességet és zolidaritást a föld összes népei között. 
De tegyük kezünket a szivünkre és vall- 

Hogy 
olyan földi 

meg magunknak: Isten, egyéniség, erkölcsi 
éltóság, szeretet, testvériség, 

közöttünk ma egyáltalán értelme 
almaknak 2 

béke — van-e 
ezeknek a fo- 

— Nenm tartjuk-e különc bolondaknak azo- 
ik még ma is Istenréf, lélekről, ilyen 
dolgokról mernek beszélni? Nem va- 
e pórázon rángatott nyájtömegek mind- 

1? És nem a gyülölet és uszitás ádáz 
k hangjai visszhangzanak e a föld min- 
letében? Krisztus ittjárta óta ez a vi- 

csak valamelyest is megváltozott e? Nem. 
lejtettük nagyon Krisztus tanait. Elfe 

állattetemtőt, 
gető kis élet 

összeharapott 
penként hull a vér a tem 

Claj—Kolorsoár. 

Hányszor kell még 
4z Istenftának.,. 

Evien Eugen: 

Husvéti irás 
Nagyhét, A templom pitvarában állok. Fönt a kó- 

ruson a passiót éneklik. Tragikus nagy napok eleve- 
nednek fel. A farizeusok vádló szava s a csőcselék, a 
nép, .teszitsd meg" orditása. 

Kétezer év nagy távolából évről-évre iszonyu erő- 

az örök jóságot és szeretetet. Jézus Kriszust a „Mes- 
tert'. A nép. Az a nép, amely ma is naponta fesziti 
meg az igazsághirdetőket s a nagy hét szörnyü nagy 
és emlékeztető napjain pedig bünbánólag összeomlik, 
az oltár elé hul, de holnap csak az továbbra is, ami 
akkoron.. 

..Állok a templom pltvarában. A kórusról Krisz- 
tus szomoru szava bug. Látom őt az olajták hegyén, 
hol kétségbeesetten összecsuklott és vért izzadott, mert 
látta, hogy minden tanitása hiába való volt. 

..És azóta immár kétezer év telt. Krisztus vért 
izzadó szomorusága igazolodott. Meddő volt a vérál- 
dozat – az emberlség az maradt továbbra is ami volt. 

Állok a templom pitvarában. Körülöttem ban- 
bánó, megilletődőtt arcok. Mellettem egy asszony. Sze- 
mel az oltárra tapadnak. Karján egy plci kosár s a ko- sárból kékülten kidülledt és 
kettéhasitott kis bárányka véres hullája lóg: 

meredt szemekkel egy 

Összeborzadva fordulok el a kék, véraláfutásos amelyben talán még reggel vidáman bé- 
s most egy irtozatot keltő huscafat. 

.Az asszony mellettem imádkozik A kis bárány és kékre torzult szájából pedig csöp- 
plom márványkoekáira. 

Husvéti bárányka volt... 

Emmausz felé 

A harangok oly kábitóan zugtak, 
A nép oly kabítóan feketéllett, 
Baldachin alatt a szentség haladt... 
Jeruzsálem/ — gondoltam ezalatt - 
S gondoltam: inkább Emmansba tétek, 
Emmansra most száll az alkonyat, 
S a távoli hegyek olyan kékek. 

Indaltam a városból kifelé. 
S hogy egyre tisztább, kékebb lett az ég: 
Gondoltam, hogy ez már az Ő ege 
S hogy álmosabb lett a harang szava, 
Mintha viz alól borongana fel, 
Vagy véghetetlen ködből hangzana: 
Gondoltam, hogy ez már az Ő szava. 

Emmausz felé üdébb lett a táj. 
Kis virágokat ldttam állani, 
Kis ibolyákat vándor-utam szélén : 
Gondoltam: im, az Ő virágat. 

Álmában gügyőgöt egy-egy madár, 
Hogy az erdőre értem hallgatag; 
Condoltam; im az Ő madarai, 
Hogy szerette az égi madarat/ 

Delej futott a barna fákon által, 
Egremeresztett csontos ujjaik 
Mintha megteltek Tolna már virággal — 
Tudtam: e percben Ő beszélt a fákkal. 

Borongott messziről a mély harang, 
S a mély avarban lassan elalélt, 
De én ugy álltam ott kün boldogan, 
Mint aki látta Őt — és célhoz ért. 

Reményik Sándor. 

Megfeszittetik,.. 

Igét hirdetett, tanitott és megfeszitetett 
Az igazsághirdetők sorsa ez. 
Ma tömjénez, bánatot hirdet a nép, 
Mely szögekkel verte át Krisztus kezét, 
Ma bünbánó s ruháját tépdesi meg, 
De szomora arcának én nem hiszek. 
Most vezekel, faj de egy perere csak 
Pihent el benne az indulat. 
Addig mig lelkére a templom csendje ül 
De gyilkos lesz ujra ha onnan kikerül. 
S aktért most bünbánón sir és esdekel 
Azt naponta fesziti a kéresztre fel. 

Ő szegény Krisztas, mert jáz fel is támad, 
meghalnia, 

Evien Eugen. 

r 
is ezt az i 

a vá 

vagyonát tözsdén. 

a 

az, amelyik nem volt biztosítv. 
neg 

szinésznőt és 

e e 

Husvéti jegyzetek 
Az Ember, aki félredobta a középkorból me 

radt álarcrongyait még mindig nem gondolkozik. 
örökön vajudó lelke — még nem telt be az Élet ad 
szépségek szépségelvel és keménységre hajlik a szi Ve 

..És az Élet, amellyel a ma embere él, nem 
az élet, amelyet ő élt és amelyet ő mutatott meg 
emberiségnek. Az Igaz emberi utról a ma embere 

l millió könyvek és hallatlan felfedezések idejében, nagyo 
is letévedt. Rossz utra tévedt. 

A borzalmas tusa, amely folyik évezredek ót még nem elég példa arra, hogy az emberek tiszteljél 
Sir, tusakodik és keresi a Megváltót, akitő 

uj életet remél, de szivéből nem tudja kiölni az irig) : 
égét. 

megpróbálja lángoló meleg baldachinba burkolni, ho felmelegitse. Szeretne kibékülni portestvérével, de egy láthatatlan kéz kinyitja gyógyuló sebeinek csatornáit é 
fáj tovább, de nem tud szeretni. 

Az ember, aki békére és szeretettre törekszik, itt 
áll előttünk. Nézzünk egymás szemébe, kicsit szomo- 
ruan, kicsit bágyadtan. Nem értjük meg mit mondanak a szemek. Talán szeretetett, talán gyülöletet kivánnak, A szemekben érthetetlen titok yan, 

Valaha régen, mikor az emberi szeretetnek kereszt- jét faragták a Kálvárlán, épen olyan borongós tavaszi nap volt, mint akármelyik nagypénteken. Különösség ezekközt az idők közt nincsen semmi Ami azóta elmult az is jó néhány száz krisztusi eszméért küzdő ember szeretőt küldött a keresz fára. Elmondhatjuk arról korról, hogy hivatalból irták elő Krisztus megfeszités A mai korról is elmondhatjuk, hogy hivatalból irják elő Krisztusnak ünnepelését. Furcsa idők. Ma nem teszünk egyebet, mint annak a kornak hivatalos határozatát szimbolizáltan hitünké avatjuk, Vajjon helyesen cselek 
k 

Évszázadok multak el mióta Krisztus, ,szeresd felebarátodat mint magadat" igéjét odakiáltotta a keresz- ténység felé. Eleget telt e ennek a kereszténység ? 

Guo Vadis ? A keresztrefeszitett összetört lelked ! még mindig nem elégelte meg embertelen marcangolá- sait ? Az évezredek óta ártatlanul kiömlő embervér még u, mindig nem locsolta meg eléggé poraidat ? Még min dig nem jött el a megbánás órája ? Még mindig nem elég Golgota és tövises az Élet Gou vad!s 
Amikor Krisztust „Szeretet és Jóság" feszitetett meg. 

megleszítették, a 

Hiábavalóság lenne uj Messiást várni. Az emberi- ség minden bünt önmaga követett el, tehát neki magá- nak kell azt jóvá is tenni. 
16 

Az Igazság él csak elzárták előle az utakat, ame- 
lyen találkoznunk kellene vele. 

risztus sem volt láthatatlan varázs vagy szellem, de ember volt, igazi ember. 

6 élt, hogy tanitson és meghalt, hogy ezzel is 
kifejezve azt, hogy az emberiségért élt. 

A feltámadás emlékének ünnepén nefeledkezzünk meg az Apostol szavairól : Legyünk emberek és sze- ressük egymást. m–s. 

A kéményseprő 
Az egész világon szimbólum a kéményseprő. A szerencse szimbóluma. 
a az ember reggel kéményseprővel találkozik, 

igy szól magában : „ma szerencsés napom lesz 14 
Szilveszterkor boldogan nyulnak az asszonyok a kéményseprőhöz, mert az szerencsét hoz. 
Budapasten élt egy nagyon peches kis szinésznő. Szegénynek semmi sem sikerült. Nagyon szerencsétlen volt. 
Elhatározta, 

elveteti magát vel 
zen az uton akart tartós szerencséhez jutni. 
A terv sikerült, a kéményseprőnek megtetszett a Ta szőke szinésznő s oltárhoz vezette. énd, ersze nem volt közönséges kéményseprő, hanem kéményseprőmester volt de gazdag és szerencsés ember. 

a papája is kéményseprő volt s a nagyapja 
part folytatta. 

Nagy családi vagyont szereztek, tőbb házuk volt rosban. 

hogy kikezd egy kéményseprovel s 
e. 

A szerencsétlen kis szinésznő tehát jó Partit csinált. 
De csak látszólag. 
Első évben a kéményseprő elvesztette az egész 

A második évben leesett a villamosról s kitörte bát 
A harmadik évben leégett az egyik házuk, éppen 

a. 
yedik évben megfogta a kéményseprő a kis 

kidebta a házból s ezt kiabálta utána : 
—- Vigyen el az ördög, Hiszen te oly szerencsétlen 
hogy a kéményseprőt is el tudod pechelni! 
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Mázasság. Dr. Kebes Elek petroseni-i ügyvéd 
és Korpády Eugenia urhölgy t év március hó 27-én 
házasságot kötöttek. 

uyen a szívem cimmel a napokban hagyja 
el a sajtót Molnár Sándor verses könyve, amely han- 
gulatos lyrai költeményeinek a javát fogja tartalmazni. 
A könyvre felhivjuk mindazok figyelmét, akik Molnár 
Sándor eddigi irásai után méltó érdeklődésével tekin- 
tenek poezisának ujabb fázisa felé. A könyv ára ó0 
lei lesz. Megrendelhető Evien Eugéntől. 

A petrozsényi ref. müsoros estély. A petro- 
zsényi reformátusok t évi április hó 10-én az „Apoló - 
ban iskolájuk javára műsoros estélyt tendeznek a követ- 
kező programmal: 1. Nyitány, játsza a zenekar; 2. 
Csöndes nyaraló, vigjáték 1 felvonásban; 3. Sütő jános. 
román szavalat; 4. Kerezó Zoltán: Éjjelizene. Szavalat 
cigányzenekiséreltel. Szünet. 5 A hét igazgató. Vigjáték 
2 lelvonásban, Szereplők: Hungár Pongrácz nevelőint. 
igazgató: Dénessy Sziárd; Bella leánya: Fodor Mariska 
Bibtcz Fidél, tanító: Bulyka István; Ördesi Kristót 
cirkuszi gazgató.: Szőllősy Sándor; Buffó Cézár, erő- 

miuűvész : Kerczó Zoltán; Sam háziszolga: Kerczó Éstván; 
Peanna, szobalány: Fodor Manci. .Czápos Ferenc: 
magyar szavalat; 7. Férfikar. A nagysikerünek igérkező 
estély iránt általános az érdeklődés. 

Felelőtlen egyének munkája. Minden- 
képen elitélemdő cselekedetnek tartjuk egyes felelőtlen 
és rosszatakaró egyéneknek azon munkáját, hogy a 
városban kifügesztett hirdetési táblákat kifejezhetetlen 
és modortalan irások mellett, több az állam presztizsét 
is sértő kifejezésekkel irkálják tele. Ezek a kifejezések 
és tulbuzgó irások egy cseppett sem használnak az 
itteni kisebbségnek, sőt a bizalmatlanságot táplálják 
vele. Rosszul teszik tehát azok az urak, hogy könnyel- 
műen hozzájárulnak ehez. Mi mindenképen el- 
itéljük romboló munkájukat. Nincs szükségünk 

rendbontó emberekre. 

Munkástestvérek! 
panasza van barmilyen ügyben, vagy 

nyugdljügyében nem tud eligazodni, vagy valamely 
hatóságnai ügyes-bajos dolga van és nem tudja elintézni, 
az jelentkezzék lapunk szerkesztőségében ahol, 

ingyen eljárunk az érdekében 
Nem kérünk érte semmit. Sem tagdijat sem más 

fizetést. Célunk az, hogy a munkásoknak segitségére 
legyünk. Akinek tehát valami panasza van, az jelentkez- 
zék szerkesztőségünkben. 

Petrilai és Loneai munkások! 
Minden panaszaikkal forduljanak a Petrilai és 

Loneai munkatársunkhoz Errős Istvánhoz 
Megnivó. A Petroseni-i Kulturclub (Altiszti ka- 

szinó) műkedvelő ifjusága t. év április hó 4-én (husvét 
első napján a Fetroseni Munkáskaszinó helyiségében 
jótékony él szigoruan zártkörű műüsoros táncmulatságot 
rendez, melyre t. cimet és b. családját tisztelettel meg- 
hivja a Club vigalmi bizottsága. Beléptl-dij személyen- 
kint 50 Lei adóval együtt. Kezdete este pont 8 órakor. 
A uszta jövedelem 500/, az árvizkárosultak javára, 502/, 

pedig könyvtárának gyarapitására lesz forditva. Táncz- 
hoz a zenét elsőrangu elgányzene szolgáltatja. Felül 
fizetéseket köszönettel fogadunk és a ,Gazeta Jiulul"-ban 
nyugtázunk. A meghivót kérjük megőrizni. Jegyek előre 
válthatók Angyel A. pénztárosnál. Műson: 1. Nyitány. 
Petrosani társulat zenekara. 2. Agsa a fost sá fie 1 felv. 
játék. 3. Az ökör. Paraszt komédia. Irta: Ztlahi Lajos. 
4. Német kuplék. Elősdja Wirnitzer Hermann. 5. Sol- 
dean Viteazul. Monolog. 6, A Tej. Tréta 1 felvonsban, 
irta: Moricz Zsigmond. 7. Rámásagul. 1 felv. játék. 
8. Kuplék Előadja Kiss Albert. 9. Cápitan de rezervá. 
Monolog. 10. Finale. - Az idény legszenzációsabb 
muűsoros táncestélyére felhivjuk a közönség figyelmét. 

A satlatruki bányászok husvéti tánc- 
mutatsága. A Salatrukban dolgozó bányászifjuság 
husvét másodnapján este 8 órakor a Laska Petru- 
féle helyiségben muűsorral egybekötött táncmulatságot 
rendez. Védnőkük Ditrich Ernő bányamester. Belépti- 
dij személyenkint, I. hely 40 Lel, II. hely 30 Lel. 
Felülfizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz 
a Rendezőség 

A vulcani gör. keleti énekkar husvét 
másodnapján muűsorral egybekötött táncmulatságot 
rendez. Beléptidij tetszés szerint. A tiszta jövedelem az 
énekkar alapja javára lesz fordiítva. 

Junger sándor fiatal petroseni-i poéta Mine 

váraok én? clm alatt a közeljövőben kis verses füze- 
tet bocsát ki. E kis tüzetre előre is felhivjuk olva- 
sóink b. figyelmét. A füzet ára példányonként 20 lel 
lesz. Előfizetéseket felvesz Grosz hirlapáruda és a 

szerző. 

A Pásztortüz gazdag husvéti számának tartalma 
a következő: kprily Lajos: Esti dal (vers). - Sunányi 
Miklós önmagáról. - Sik Sándor : Hullámmoraj (vers). 
Surányi Miklós: Ketten. Kis regény Márton Lajos 
rajzaival (1 közlemény). - Vargha Gyula : Béldi Pálné 
(vers). - CGn. Bethlen Cyörgené: Régi erdélyi nevelés. 

Méács Laszló : Malmok (vers). - F. Berde Mánria: 
Elherdált száz forint (novella). – Finta Gerő: Erdély 

porondjára bukott gladiátor (vers). - Valkó László: 
Jon Gaisworthy. - Knüzselvi Enzsébet: Üveg mögött 
élet (vers). - Szabó Mánria: Appaslonáta. Regény 
(6 közlemény) - Az Irodalom Müvészet" rovat a 
legujabb képkiállitásokról és a leghiresebb erdélyi köny- 
vekről hoz ismertetést. Rendkivül megkapó a cimlapon 
Haranghy Jenő szimbolikus rajza. A lapot Nagy István, 
Tóth István festeményel és Rembrandt egyik metszete 
llusztrálja. Előfizetési ára negyedévre 120 lej. Megren- 
delhető : Pásztortüz ktadóhivatala (Cluj-Kolozsvár, Str. 

Baron L. Pop 5). 
a petritai iparos ifjuság ,Mukedvelő köre' 

április 4-én husvét elsőnapján múűsoros táncestélyt ren- 
dez, amely alkalommal szinre kerül az , rvácska c. 
operett. Főszerepben a régeni lányok, Régeni. Felix, 
Klébel, Felix. Rendező Cipel Ferenc. A zenét Krecs- 
májer János vezetésével kombinált zene fogja szolgál- 
tatni. 

UnRaia MOZGÓ. Szenzációs husvéti müsorok 
Olsó helvárakkal: Vasárnap-Hétfőn: A New- 
Vorki leánykereskedők. Szenzációs dráma 8 fel- 
vonásban. Kedden : Burlesc vigjáték, müsor 8 felv.-ban. 
Kacagó est. Előadások kezdete : 2, 4, 1/27 és 8 órakor. 

Munkásmozsó müsora. 
fÁprilis 3-án szombaton este 20 órakor. Vasárnap 

délután 16 és 20 orakor. Héttőn 16 és 20 órakor szen- 
zációs husvéti műsor keretében 7 felvonásos film a 

Jazband herceg. A pompás flm főszereplőik 
Jarmania szigetének uralkodója, aki keveset foglalkoza- 
a kormányzással és ehelyett inkább minden idejét e 
modern táncok gyakorlására forditja, amelyből aztán 
külömböző félszeg helyzetbe kerül. A közönséget leg- 

teljesebb miértékben szórakoztatja ez a ülm. 

Értesités 
Tisztelettel értesitsjük a n. é. közönséget, hogy 

fehérnemü készitő muűhelyünkben készitünk házi- 
lag mindennemű 

fehérnemüt 
a legegyszerübb kiviteltől a legfinomabbig. 

Megrendeléseket eltogad és megbizásból fel- 
vesz Lupeni . Weisz, Vulcánból, Sach- 
man Herman és Peiroseniben a mühely. 

Keressen fel és győződjön meg személyesen 
áruim tartósságáról. 

Tisztelettel 

Goldberger e 
fehérnémü műhelye. 

Petroseni, Str. Mihalt viteazul No. 1. 
(Róm kath, templommal szemben) Plébánia épület. 

Lejárt előfizetését uj sa meg. 

lmuk Mi M 

„Ursus" világos sör 

„Mercules" 
„,Ursus-Extra 

YR k 

T nul unt tum 
Cluj-Kolozsvári Sőrtőzde 

dupta matáta sör 

(Csör külön- 

hordókban és palackokban 

márPetrozsónyhanes videkénis kaphatók 
Főraktár Petrozsény és vidéke részére : 

Tergulita Antalnál, Petrozsény. 

A Splendid információs iroda 
PETROSENI, Strada Printul Nicolae No. 2 

Tulajdonos : Ghitiu Ssándor 

közleményei: 

etladó 72 [] ő1 nagyságu területten ujonnan 
köi kellemes vsaládi ház 3 szoba, r előszoba, 1 

r kamara, I fából épült külön épület muűhely- 
kep mellékbelyiségek, szép udvar és veteményeskert ; 

egy drb. 4 I. erős, 2z hengeres, üzemképes, jó- 

álapotban, Douglás motorkerékpár; 
gyánrnak vagy iparüzemnek alkaltnas nagy bér- 

ház, vagy társulna ; 
belvárosban olcsón megvásárolható ház 2 szoba, 

konyha, kamara, előszoba és 2 szobás pincelakás; 
külvárosban 2 családnak alkalmas ház 3 szobá- 

val, konyha, kamara, nagy udvarral és veteményes- 
kerteek evek miatt részletre is sürgösen 

s pénzénrt nagy vagyo Peroseriben 400.000 
Letén kedvező feltételek arellett gazdálkodásra nagy 
vagyon: egy egy kőre járó vizimalom, egy körtürész, 
molnárlakás 3 lakhelyiséggel, gabonaraktár, egy külün 
lakóház 5 lakhelyiséggel, sentéshizlalda és cirka egy 
hold területnyi veteményeskert, a megvásárló egyénnel 
a termelésre továbra is társulnék; 

fes ház A szoba, 
kedveze eltetelé mellett; 

ólcson egy jó karban levő zongora. 
Fő uteán levő a szobás lakásomat szerény le- 

konyha, kamarával 

lépésért átadnám. 
Saját érdekében! Aki 

óhajt ingó, vagy ingatlant, forduljon bizalommal a 
Splendid' adás-vételi ügynökség irodához. 

Forduljon a ,„Splendid" információs irodához 
Hetroseni, bármilyen ügyében: utlevélujtás és vizu- 
mozás, állampolgárság, diploma nostrifikálás, ered- 
ményes utbaigazitással szolgál Ghifiu Sándonr. 

Figpelmeztetés / Százalékban alig fejezhető ki az 
az összeg, amibe az információ kerül a kihitelezett 
vagy kihitelezendő értékkel szemben. Aránytalan kis 
áldozattal nagy veszteségektől és kellemetlen meg- 
lepetésektől óvhatja meg magát bárki. Kulföldön elő- 

zetes információ nélkül senkisem köt üzletet, még 
kevésbé hitelez. Ajánlatos az eddigi üzleti összekötte- 
téseket lerevidiálni és az üzletfelek mai helyzetéről 
információt beszerezni. 

első és legjobban bevezett zsilvölgyi hitel- 
tudakozó irodája a 

eladni, vagy vásárolni 

„Splendid" 
információs iroda 

Strada Printul Nicolae 2. 

mert Önnek is 
fontos tudnli, Olvassa ell enzós 

disze, ha fényképeit szép keretbe téteti, 
amelyet legolesóbban nálam szerezhet be. 

Üveg- és porcellánáru, vala- 
mint ajándék tárgyak legol- 
csóbb bevásárlási forrása. 

Izsáaák Menyász, Petroseni. 

ktanu telvágottatéri 
keresse fel a 

Dahinten 
felvágott lerakatát. 

legesség 

PETROSENI, 

Str. Mih. Viteazul I. 

(Ptlébánla épület) 
Eza 

Kitünő házikoszt kapható a Nesulescu 
étteremben a piacon. (Volt KLEIN féle bodega). 

Tágas és szép termünkben rendezünk délutáni összejövetelt és társas estélyeket Abonenseket felveszünk és azokat bec süleles l 

szolgálásban részesítjük. Keresse fel okvetlen a Neguleseu éttermet, mert egyetlen hely Peírose niben, 

Kitünö borok! 

ahol ó és olcsón lehet étke 

Kitünö italok 
--- 



Ő oldal. ZSILVÖLGYI NAPLO 

Droyueria la 3arps - Kigyó Urogueria 
Petroseni. Ha hirdet, célt ér ! 

u 
peuder és ősszes kozmetikai felszereléseit a 
legolcsóbban és legszolidabb árban csak a 

KIGYó DROGUERIÁBAN 

butorát szép és tiszta állapotba hozhassa 

szerezheti be, hol a kitünően bevált „Szenderszky? 
féle butorreparator kapható, melyel három szoba 

Husvéti divatujdonságok 
már megérkeztek a 

Lerakat Str. Reg. Ferdinand. 

Legujabb tavaszi cipő- 

hatók a 

Petroseni, Str. Reyele Ferdinand. 
(Gungar ház). 

ökHE 

EESEZSSE 

cipögyár petroseni fiókjában. 

ujdonságok már kap- / 

k 

E
s
 

s
 A
 

z 

Tm Hartli io g kji 
etroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómúűhelye : 

alvíllal miniamomi esztargályos ss lakatas muát. 

Nöősülni óhajt ? 

Hia igen, ugy keresse fel a 
Zsilvölgyi butorgyár Regele 
Ferdinand uti dusan felszerelt 
raktárát, ahol a legmagasabb 
izléstől a legegyszerübb kivi- 
telig mindenféle butorszük- 
ségletét kielégitheti. 

PETROSENI, Stír. Mcu Clkcin 72. 

fyárt és ed; Csatornázáshoz, Betoncsőveket, 
kaa gyürüket. 

Éntinéle: Mintás üreges lábazati blokkokat, 
lábazati mükőpárkányokat, Hom- 
lokzathoz mintázott quaderokat, 
Üreges sima beton fali blokkokat, 
kémény blokkokat, Kapuoszlop 
gömböket, stb. 

Érlokláttók. megtattiuttiatilk a fanti anyantól, kézült hámmat! 
Tartós anyag, javítás évekig nem kel!! 

jutányos árak! 

lános hamám telyei 

Legjobb gyártmányu ádók és atkat- 
2 részeik jutányos áron kaphatók az Uzina 

Electricá Soc. pe Acfii Petroseni telepén. 

e 

Ingyen 
........ 
........ 

..... Lelért finom asztali bort, 30 Lelért 
. finom csemege bort és 50 Lelért 

- Karlócai rác ürmöst vásárol- 
hat a Munkáskaszinóban. 

é Jó bor- 
nak ugyan nem kell cégér és ez 
a hirdetés is csak azért van, hogy 

c tudomására hozzuk Önnek is, 
s] hogy szükségletét csak a fenti 

helyen szerezze be mielőbb. 

nem kaphat seholsem jó árut, de 24 

8. ne A. Petraseni. 

TELEFON TELEFON 
26 és 40. 26 és 40. 

Foglalkozik a banküzlet ösz- 

szes ágazataival. 

Részvénytőke és tartalékok 

Lei 6,500.000. 

Betétállománya L.28,000,000. 

foroyui- tatarékgénmtát .[ 

Megérkeztek 

Sportcikkek nagy választékban. 

Snorteuyistak fgyelmélei 
az 1926-os matsch és tréning labdák. 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand. Electra, (sristot Raz 
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erd. 41. (Szembe a román templomma)). 
Fogakat és mindenféle szájmunkák a legrövidebb 

jdő alatt a legjutányosabb árban készülnek 

RÉSZLETFIZETÉSRE is. 
Tört sranyat lesgmagasabb naplárban 

veszek. 

Éogoryu mitorem és latoratúrim 

Kelmefestés es vegytisztitás 
Vegyileg festek és tisztitok min- 
den kibontás nélkül selyemszövet, 
delén, karton és minden itt fel- 

nem sorolt ruhanemüt. 
Gyapjubol házilag kötött ruhát, 
vagy motólázott bármilyen szinben 
a legjutányosabb árban. 

Gyászruhák festése 24 óra alatt. 
Férfiruha tisztitás és vasalás rövid 

idő alatt legolcsóbb árban. 

Hirsch Rudoltf 
kelmefestő és vegytisztitó 

Str. A. Stanca Nr. 12 (volt Vasut-u.) : 

ee s Követelhet Ön is 
pénzéért jó árut. 

Elsőranga házilag készült finom friss tea- 
vajat, fehér és barnakenyeret, savan yuugor. 
kát,paprikát, finom beföttet, paradicsomot, 

vajas kiflit, zsemlét 
mézet, szalonndt, szalámit és almát 

mindennap kaphat 
A Sír. Brinful Niculae (volt Mátlyás 
ucca 2 szám alatt lévő csemege üzletben. 

Sportruhák 
Shimmy-zokni, harisnyák, mindenféle 

női-, gyermek- és férfirukákat, mellé. 

nyek, s—veaterek, shawlok, sapkák stb. 

a legjobb minőségben csakis prima, kül- 
földi gyapjuból készit a legjutányosabb 

árak mellett. 

Ocska harisnyákat fejelésre elfogad 

En detail En gros 

éé „Emma 
mechanikai kötőintézet 

Str. Prinful Meulae 

Befroseni. 

Steaua Romániei 
román biztosító társaság Bucuresti 

Elvállal a lanntágynbabi tltátolak mellelt hányászokat is hiztositásra. 
Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén 

42 000.000 (42 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 
Sirada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar.) 

üporala U CULTURAUT S. A Pelrogsal. Firak zavölgyi asla kivtánvamv Rardaciar raponubifr Elafer (avieny Eudam 


